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Referat fra skolebestyrelsesmøde og fælles møde med SFO-forældreråd 

 

Tid:  D. 26. januar 19.00 – 21.00 

Sted:  Gammelgaardsskolen, personalerummet 

Mødeleder: Claus Thybo 

 

Deltagere: 

Morten Skrubbeltrang – Forældrevalgt formand 

Claus Thybo – Forældrevalgt næstformand 

Anette Stamer Ørsted – Forældrevalgt 

Stinne N. Løvind – Forældrevalgt 

Louise Enevoldsen – Forældrevalgt 

Henriette Schou Hansen – Forældrevalgt 

Ida Gran Andersen – Forældrevalgt 

Kathrine Melchiorsen – Forældrevalgt 

Margrethe Vejs-Petersen - Forældrevalgt 

Jens Kjølby – Medarbejder repræsentant 

Anette Bak Lopéz Fernández - Medarbejder repræsentant 

Susanne Broe Laursen – Skoleleder   

Charlotte M. Pedersen – Mellemtrins-leder 

Clara Brønsted 8.d - Elevrepræsentant 

Klara Bjerg Christensen 9.a - Elevrepræsentant  

 

Til mødet deltager endvidere: 

Patrick Fyhring Fjord – Pædagogisk leder 2. – 3. årg. + Pæren 

Niels Dalgaard Jørgensen – Pædagogisk leder 0. – 1. årg. + Æblet 

Petrine Laursen - Kantineleder 

 

Ditte Kirkegaard Madsen – SFO forældreråd 

Lene Larsen Kirkegaard – SFO forældreråd 

Sarah Skov – SFO forældreråd 

Susanne Schmidt – SFO forældreråd 

Tune Due Petersen - SFO forældreråd 

 

O= Orientering, B=Beslutning, D=Drøftelse 

 

Afbud: Henriette, Ida, Margrethe, Susanne S, Tune, Anette L. 

 

 

1. Godkendelse af dagsordenen (B) 

Godkendt 
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2. Meddelelser (O) 

- Status facadeudskiftning 

O. og 1. årgang har nu fået skiftet deres facader. Lige nu er det klubben, fysik og 5. + 6. 

årgang som står for tur. Det kan mærkes, at det er knap så koldt i de lokaler, hvor facaderne 

allerede er blevet skiftet.  

Der placeres containere rundt om skolen, alt efter hvor der arbejdes. Etape 1 er at få skiftet 

vinduerne, og etape 2 er afslutninger udendørs samt finish. 

 

- Status ”Pas på skolen”  

Dette skoleår har vi en on-going indsats omkring det at passe på skolen. Vi får fortsat dagligt 

indleveret chromebooks som er i stykker. Der er strammet op omkring egen betaling af 

ødelagte Chromebooks. Der gøres rent ud i klasserne og på gangene op til hver ferie. 

 

- Musical og fleksuge  

I denne og i næste uge øves der musical på 6. årg. I år er det Alladin der spilles.  

Fleksugen i uge 5 er derudover en årgangsflexuge for skolens øvrige elever. 

 

- Skak efter skoletid 

Gammelgaardsskolen har indgået et samarbejde med Aarhus Skoleskak og derfor spiller 20 

elever fra 1. til 8. klasse lige nu skak efter skoletid hver tirsdag i 10 uger.  

 

- Bordtennis i aulaen for 5. og 6. årgang 

Dette er et ekstra tiltag for aktivitetsmuligheder i frikvartererne, nu hvor boldbanerne er 

lukket.  

 

- To ledige stillinger. 

To af de lærere, som har været på orlov har nu sagt op, og vi har derfor slået to faste stillinger 

op med henholdsvis matematik og dansk + musik. 

 

3. Nyt fra udvalgene (O) 

 - Nyt fra elevrådet 

Elevrådet er i gang med at planlægge elevrådsfesten, som er d. 3. marts. Indtil videre er der 

blevet fordelt nogle forskellige opgaver ud på elevrådsmedlemmerne. 

 

 - Nyt fra trafikudvalget 

Der er købt 1000 reflekser, som deles ud på torsdag i næste uge uden for skolen i 

morgentrafikken. Susanne, Kathrine, Louise og Claus hjælper hinanden med at dele ud. 

Kommunen har valgt at farten sættes ned med 10 km/t. bl.a. i Åbyhøj. 

 

 - Nyt fra hallen 

Mærsk har doneret 5 mill. til hallen og lige nu afventes der svar fra kommunen, hvor der søgt 

4,5 mill. Der har været dialog med B&U omkring skolens timeforbrug i en kommende hal. Der 
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er indgået samarbejde mellem Sport og Fritid, og det er besluttet, at der gives et tilskud på 

200.000 årligt til skolernes brug af selvejende haller. 

 

  

4. Status SFO´s mål og indholdsbeskrivelse (O) v. Patrick 

Der er i fokus på samarbejdet med forældrene i SFOén. 

Der er særligt dykket ned i pædagogernes professionalisme i forhold til forældresamarbejdet 

og kommunikation (Pæren) 

I Æblet har fokus været på: Hvordan kan vi styrkes i forståelse og viden i forhold til 

kulturforskelle og deraf samarbejde med forældrene (Æblet) 

Næste år: Hvordan tager forældrene aktiv stilling til deres barns SFO-liv? Herunder oplæg fra 

Rikke Yde Tordrup – De markante forældre. 

  

 

5. Kantinen v. kantineleder Petrine Laursen (O) 

Bilag: Mad og måltider fra Aarhus Kommune 

Petrine er inviteret til at fortælle om kantinen. 

 

- Visioner 

Varm mad, bestilling på nettet, mad fra bunden, 60-90 % økologi. 

Disse mål er opnået. 

Kok og smørrebrødsjomfru er ansat. 

 

- Sundhed 

Sunde salater og salatbar – op til 15 forskellige slags grøntsager 

Skjulte grøntsager – blendet i diverse retter. 

Mange forskellige slags hjemmebagt brød 

Salt, sukker minimeres  

Juice er afskaffet  

 

- Inddragelse af eleverne 

Der er nogle elever, som indimellem har brug for en pause fra undervisningen. Nogle af disse 

hjælper til i køkkenet med stor succes. 

 

- Information 

Der arbejdes med madspild – Petrine har været på kursus og der genanvendes en stor del af 

resterne til forskellige retter. 

Det nye digitale system har været en udfordring, og har betydet en stor nedgang i salget.  

Kommunikation fra kantinen kan evt. ske med et par linjer fra Petrine, som kan sættes ind i 

ugebreve eller lignende i de enkelte klasser.  

Det nye system er indført af hensyn til GDPR. 

 

- Drømme 
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Steetfood for de store i kælderen 

Suppe i skolegården på de kolde dage 

Mere plads hvor man kan sidde ned og spise. 

 

 

6. Opstart af gruppedrøftelser v. Susanne (bilag 1) 

Med udgangspunkt i bilaget drøftes udvalgte spørgsmål i grupper. 

Skolen skal lave et eller flere principper om mad og måltider. 

 

7. Gruppedrøftelser (D) 

 

8. Kort opsamling (D) 

Gr. 1: Sikre tid rum og rammer til spisningen, som er alderssvarende, så det prioriteres, at 

der er en hyggelig og rolig stund når man spiser. 

Mad i løbet af skoledagen skal prioriteres som en rolig stund – ikke noget der skal gå hurtigt, 

mens man leger. 

Gr. 2: Viden om mad der kvalificerer de gode valg og lægger op til drøftelse om samme. 

Skabe gode rammer for måltidet og sikre, at der er rent, tid og ro. 

Eksekvering af det gode måltid 

Drøfte madpakker med forældre. 

Formidling af madkultur – se diversiteten som en ressource og inspiration i maddannelse. 

Gr.3.: Traditioner som ramme omkring mad og måltider (Den store Pæreby, Høstfest) 

Kantinen efter kommunens kostpolitik 

Voksne som faciliterer ro omkring spisningen 

Hvad er en god madpakke – inddrag forældre og elever i samtalen. Hvad er skolens 

forventning til børnenes madpakker for at de kan komme igennem en lang skoledag. 

Smagsværksteder 

Temanedslag på de enkelte trin omkring mad og sundhed. 

Opmærksomhed på at man spiser i fællesskab 

Inddragelse af sundhedsplejersken  

Forældrearrangementer hvor der er fokus på forskellige kulturers mad 

Elever som har madkundskab kunne evt. være med til at kreere en ret der skulle sælges i 

kantinen efter bestemte sundhedsmæssige kriterier. 

Spisegrupper, hvor eleverne gruppevis spiser hjemme hos hinanden. 

Fælles arrangementer, hvor alle har en ret med til et fælles ta´selv bord 

Klima dagsordenen og ind i madsamtalen.  

 

Der skal tages beslutning om hvad hensigten med vores principper skal være. 

Hvordan arbejdes der med overgangen fra børnehave til skole? 

Næste skridt kunne være at lyse på de gode rammer omkring spisningen. Hvordan spiser vi i 

vores klasse. Hvordan får flest mulige børn spist deres mad. 

Der skal kommunikeres mere ud om det der allerede sker bl.a. i kantinen omkring sund mad. 
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Susanne og Charlotte laver et udkast til et princip. Det sendes både til skolebestyrelsen og til 

SFO-forældrerådet. 

 

 

9. Eventuelt og punkter til de næste møder 

Vikardækning med faste lærere – Louise deltager i arbejdsgruppen. 

  

 

Pt. faste udvalg: 

Hal: Anette S 

Trafik: Katrine, Susanne + Margrethe 

Skole/hjemsamtaler: Stinne, Anette S, Jens, Charlotte 

Trivsel: Stinne, Henriette, HPE, Susanne  

Skærmpolitik: Klaus, Katrine + ? 

Ansættelsesudvalg: Stinne, Morten, Klaus evt. Henriette 

 

 

 

 

Bilag 1: Skolens Sharepoint → Dokumenter → Skolebestyrelsen → Interne Dokumenter → 

Sundhed → Vejledning for mad og måltider 0-18 år 

 

 

 


